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1. सोमाटोस्टेटटन हामोन ननम्न में स े किसिो 
प्रभावित िरता हैं? 
A. तंत्रििासंचरण (नुट्रोट्रांसममशन) 
B. तंत्रििा तंि (निवस मसस्टम) 
C. िोमशिा प्रसार (सेल प्रोलीफरेशन) 
D. दोनोंA और C 
 
2. एि स्िस्थ मानि शरीर में प्रनतटदन कितने ममली 
मूि िा ननमावण होता है? 
A. 800-2000 ममली 
B. 500-1500 ममली 
C. 800-300 ममली 
D. 700-2500 ममली 
 
3. यीस्ट एि ________ है | 
A. जीिाणु 
B. ििि 
C. शैिाल 
D. ब्रायोफाईटा 
 
4. मछली स ेप्राप्त होने िाला िाड मलिर तेल किस 
विटाममन से समदृ्ध होता है? 
A. विटाममन A 
B. विटाममन D 
C. विटाममन C 
D. विटाममन B 
 
5. तरल पदाथव िे सापेक्ष घनत्ि िो मापने िे मलए 
किस उपिरण िा उपयोग किया जाता है? 
A. एमलप्‍सोमीटर 
B. डायनेमोमीटर 
C. हाइड्रोमीटर 
D. हाइग्रोमीटर 
 
6. सामान्यतः उत्तल दपवण िा प्रयोग ________ में 
होता है| 
A. सौर चूल्हा 
B. नेि अन्त्दशी 
C. अग्रदीप िा प्रनतक्षेपि 

D. पश्च्दशी दपवण 
 
7. ननम्न में स े किस मशीन िा उपयोग बल िी 
टदशा बदलने िे मलए किया जाता है? 
A. पुल्ली 
B. व्हील 
C. फन्नी 
D. स्रू जैि 
 
8. ननम्नमलखित में से िौन सा िथन भ-ूस्थैनति 
उपग्रहों िे बारे में सही नही ंहै? 
A. भू-स्थैनति िक्षा िेिल 35,786 किमी िी 
ननिटतम ऊंचाई पर ही प्राप्त िी जा सिती है। 
B. भ-ूस्थैनति िक्षा िो सीधे भूमध्य रेिा स ेऊपर 
प्राप्त किया जा सिता है। 
C. एि भ-ूस्थैनति उपग्रह िी समय अिधध 30 घंटे 
है 
D. इनमें से िोई नहीं 
 
9. ऑयल गैस किसिे द्िारा प्राप्‍त किया जाता है ? 
A. िेरोसीन िी थमवल रैकिंग 
B. बायोगैस 
C. द्रवित पेट्रोमलयम गैस स े
D. संपीड  डत प्रािृनति गैस स े
 
10. बासी मक्‍िन में िौन सा अम्‍ल पाया जाता है? 
A. साइटट्रि एमसड 
B. एस्स्‍टि एमसड 
C. मैलेइि एमसड 
D. ब्‍यूटट्रि एमसड 
 
11. ननम्‍नमलखित में से िौन सा त्रिक्षारीय अम्‍ल 
(ट्राईबेमसि एमसड) है? 
A. H2SO4 
B. HNO3 
C. H3PO4 
D. HCl 
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12. ननम्‍न में से िौन सा विलायि सबसे अ्‍छा 
विलायि माना जाता है? 
A. उ्‍च परािैद्युतांि िाला 
B. ननम्‍न परािैद्युतांि िाला 
C. उ्‍च विलेय िण िाला 
D. ननम्‍न सान्‍द्रीिृत 
 
13. िॉपर सल्‍फेट विलयन से िॉपर प्राप्‍त िरन ेमें 
प्रयोग होने िाली धातु है - 
A. सोडडयम 
B. चांदी 
C. पारा 
D. लोहा 
 
14. अम्ल और क्षारि िे बीच होने िाली अमभकरया 
िो क्या िहत ेहैं? 
A. विल्िणीिरण 
B. करस्टलीिरण 
C. उदासीनीिरण 
D. उदावत्तिरण 
 
15. आिोगाद्रो ननयतांि िा संख्‍यात्‍मि मान क्‍या 
है? 
A. 4.8 × 1010 
B. 9.1 × 10-31 
C. 6.023 × 10-23 
D. 6.023 × 1023 
 
Given below are four jumbled sentences. 
Out of the given options pick the one that 
gives their correct order.  
16. A) There are many gadgets that are 
operated by a remote control and contain 
a silicon chip. 
B) This produces an infra-red beam, made 
up of electromagnetic waves. 
C) When a button is pressed on the remote 
control, the chip sets off an electronic 
vibration. 

D) The beam carries a coded signal for 
operating the systems. 
A. ACDB 
B. ACBD 
C. BACD 
D. ADCB 
 
Identify the part of the sentence that 
contains the grammatical error.  
17. Lucy has already cut the cake when 
we reached the party hall. 
A. cut the cake 
B. Lucy has already 
C. when we reached 
D. the party hall 
 
Select the most appropriate word to fill in 
the blank.  
18. Health should be our first priority and 
should never be ______. 
A. neglected 
B. discarded 
C. declined 
D. suspended 
 
Identify the best way to improve the 
underlined part of the given sentence. If 
there is no improvement required, select ‘no 
Improvement’.  
19. Raul went there with a view to insult 
John. 
A. to insulting 
B. of insulting 
C. for insulting 
D. No improvement 
 
In the sentence of identify the segment 
which contains the grammatical error.  
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20. I visited my friend to whom I had made 
an appointment. 
A. I visited my friend 
B. I had made 
C. to whom 
D. an appointment 
 
Select the most appropriate option to fill in 
the blank. 
21. Dividing the land will not _________ 
the interest of either of the parties or secure 
a lasting sense of peace and ________. 
A. pressurize; admire 
B. subserve; tranquility 
C. daunt; afflict 
D. block; bungle 
 
22. – निम्‍िलिखित‍ जािकारी‍ का‍ ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍तथा‍िीचे‍दिए‍गए‍प्रश्‍ि‍का‍उत्‍तर‍िें। 
‘A + B’ का‍अथव‍है ‘A, B का‍पुत्र‍है’ 
‘A – B’ का‍अथव‍है ‘A, B की‍पत्‍िी‍है’ 
‘A × B’ का‍अथव‍है ‘A, B की‍बहि‍है’ 
‘A ÷ B’ का‍अथव‍है ‘A, B का‍भाई‍है’ 
‘A = B’ का‍अथव‍है ‘A, B का‍पपता‍है’ 
यदि M × N – P ÷ T + Q है, तो Q का P स‍े
क्‍या‍संबंध‍है? 
A. पपता 
B. माता 
C. सास 
D. निधावररत‍िहीं‍ककया‍जा‍सकता 
 
23. दिए‍गए‍पर्कल्पों‍में‍स‍ेउस‍संख्या‍समूह‍का‍
चयि‍करें‍जो‍निम्िलिखित‍संख्या-समूह‍के‍समाि‍
है। 
(26, 69, 361) 
A. (22, 44, 196) 
B. (19, 76, 361) 
C. (18, 59, 238) 
D. (24, 69, 514) 

24. ननम्नमलखित श्ृंिला में िौन सी संख्‍या 
प्रश्चनिाचि धचन्‍ह (?) िो प्रनतस्‍थावपत िरेगी? 
7, 19, 26, 45, 71, 116, 187, ? 
A. 301 
B. 312 
C. 303 
D. 289 
 
25. ननम्नमलखित संख्या श्ृंिला में, दो संख्याओं िो 
िोष्ठि िे भीतर रिा जाता है। श्ृंिला में उनिे 
समािेश िे संबंध में इन संख्याओं िे मलए सबसे 
उपयुक्त वििल्प िा चयन िरें। 
8, 21, 32, (55), 60, 77, (729), 5463 
A. पहिी‍कोष्‍ठक‍संख्‍या‍सही‍है‍और‍िसूरी‍गित‍
है। 
B. पहिी‍कोष्‍ठक‍संख्‍या‍गित‍है‍और‍िसूरी‍सही‍
है। 
C. िोिों‍कोष्‍ठक‍संख्‍याएं‍सही‍हैं। 
D. िोिों‍कोष्‍ठक‍संख्‍याएं‍गित‍हैं। 
 
26. A किसी िायव िो 20 टदनों में पूरा िर सिता 
है और B उसी िायव िो 25 टदनों में पूरा िर सिता 
है | उन्होने एि साथ िायव प्रारंभ किया, लेकिन B 
ने 5 टदनों िे बाद िम छोड़ टदया | शेष िायव िो 
पूरा िरन ेमें A िो कितने टदन और लगेंगे? 
A. 21 
B. 8 
C. 16 
D. 11 
 
27. संख्या 94*2357 में * िॉ किस अंि स े
प्रनतस्थावपत िरना चाटहए, ताकि िह संख्या 11 स े
विभाज्य हो? 
A. 8 
B. 3 
C. 1 
D. 7 
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28. दो संख्याएँ 5 : 7 िे अनुपात में हैं | यटद पहली 
संख्या 20 है, तो दसूरी संख्या ज्ञात िररए | 
A. 28 
B. 18 
C. 8 
D. 22 
 
29. ∆ABC में, यटद AB = AC तथा ∠BAC = 
40o, तो ∠B िा माप ज्ञात िीस्जए | 
A. 50o 
B. 60o 
C. 70o 
D. 40o 

 
30. दो धािि रमश: 100 m/min और 120 m/min 
िी गनत स ेदौड़ते हैं | अगर दसूरा धािि दौड़ पूरी 
िरन ेमें, पहले धािि स े10 ममनट िम समय लेता 
है, तो दौड़ कितनी लंबी है? 
A. 1 km 
B. 6 km 
C. 2 km 
D. 4 km 
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###ANSWERS### 
 

1. Ans. D.  
Somatostatin is a peptide hormone that 
regulates the endocrine system and affects 
neurotransmission and cell proliferation via 
interaction with G protein-coupled 
somatostatin receptors and inhibition of the 
release of numerous secondary hormones. 
• Somatostatin inhibits insulin and glucagon 
secretion 
2. Ans. A.  
• एि स्िस्थ मानि में प्रनतटदन 800-2,000 ममली 
लीटर (ममलीलीटर) मूि िा उत्पादन होता है। यह 
मािा तरल पदाथव िे सेिन और गुदे िे िायव िे 
अनुसार मभन्न होती है| 
3. Ans. B.  
• Yeasts are eukaryotic, single-celled 
microorganisms classified as members of 
the fungus kingdom. 
• Yeast, the most common one being S. 
cerevisiae, is used in baking as a leavening 
agent. 
4. Ans. B.  
Cod liver oil from fish is rich in vitamin D. 
This helps in tackling autoimmune disease, 
high blood pressure, neurological issues 
among others. 
5. Ans. C.  
हाइड्रोमीटर एक‍ऐसा‍उपकरण‍ है‍जो‍तरि‍पिाथव, 
तरि‍के‍घित्र्‍स‍ेपािी‍के‍घित्र्‍के‍अिुपात‍के‍
पर्लिष्ट‍गुरुत्र्ाकर्वण‍(सापेक्ष‍घित्र्)‍को‍मापता‍है। 
6. Ans. D.  
Convex mirror is used in the rear view 
mirror. These mirrors, which are also known 
as diverging mirrors, makes the object 
appear closer than what they are, which 
assists the driver/rider to have a better view 
of the traffic. 

7. Ans. A.  
• एि चरिी एि साधारण मशीन है स्जसिा उपयोग 
किसी बल िे अनुप्रयोग िी टदशा बदलने िे मलए 
किया जाता है। 
• इसमें लिड़ी या धातु से बना एि गोलािार डडस्ि 
या पटहया होता है जो अपने िें द्र स ेगुजरने िाल ेएि 
धुरी िे चारो ओर स्ितंि रूप से घूम सिता है। 
8. Ans. C.  
कथि C सही‍िहीं‍है‍क्‍योंकक भूस्‍थैनतक‍उपग्रहों‍का‍
समयकाि िगभग 24‍घण्‍टा होता‍है। 
9. Ans. A.  
तेि गैस केरोसीि के तापीय‍भंजि द्र्ारा प्राप्‍त की 
जाती है। 
·तापीय‍भंजि‍र्ह प्रकिया है जजसमें कच्चे तेि जैसे 
हाइड्रोकाबवि को उिके आणपर्क बंध को तोड़िे और 
पिाथव के आणपर्क भार को कम करि ेके लिए गमव 
ककया जाता है। इस प्रकिया का उपयोग प्रयोज्‍य 
घटकों को निकाििे के लिए ककया जाता है। 
10. Ans. D.  
ब्यूटरीक‍एलसड‍पिु‍र्सा‍में‍एस्टर‍के‍रूप‍में‍होिे‍
र्ािा‍एक‍फैटी‍एलसड‍होता‍है।‍ब्यूटरीक‍एलसड‍का‍
ट्राइजलिसराइड‍मक्िि‍का 3% से 4%बिाता‍है।‍जब‍
मक्िि‍ बासी‍ हो‍ जाता‍ है, तो‍ ब्यूटरीक‍ एलसड‍
जलिसराइड‍ से‍ हाइड्रोलिलसस‍ द्र्ारा‍ मुक्त‍ होता‍ है, 
जजससे‍अपप्रय‍गंध‍होती‍है। 
ब्यूटरीक‍एलसड‍का‍रासायनिक‍सूत्र : C4H8O2 
11. Ans. C.  
A tribasic acid is an acid that has three 
hydrogen ions to donate to a base in an 
acid-base reaction. Phosphoric acid (H3PO4) 
and citric acid are examples of tribasic 
acids. 
Note : 
Monobasic acids are acids which yield one 
free hydrogen ion in solution for each 
molecule of acid ionized. Example is 
hydrochloric acid (HCl). 
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Dibasic are acids which yield two free 
hydrogen ions in solution for each molecule 
of acid ionized. An example of a dibasic 
acid is sulphuric acid H2SO4. 
12. Ans. A.  
·एक पर्िायक का परार्ैद्युत‍जस्‍थरांक इसकी धु्रर्ता 
का माि है। 
·एक पर्िायक का परार्ैद्युत‍जस्‍थरांक जजतिा‍अधधक 
होता है, र्ह‍उतिा अधधक धु्रर्ीय होता है। इसलिए, 
सर्ावधधक परार्ैद्युत‍ जस्‍थरांक र्ािा पर्िायक सबस े
अच्छा पर्िायक मािा जाता है। 
13. Ans. D.  
Iron can be used to get copper from 
Copper Sulphate because it is more 
reactive than Copper. Since iron (Fe) is 
more reactive than copper (Cu) it will be 
'plated' with copper when the metal iron is 
stuck in copper sulphate solution. 
14. Ans. C.  
• In chemistry, neutralization or 
neutralisation is a chemical reaction in 
which an acid and a base react 
quantitatively with each other. 
• The pH of the neutralized solution 
depends on the acid strength of the 
reactants. Neutralization is used in many 
applications.acid + base(alkali) → salt + 
water 
• For example: HCl + NaOH → NaCl + H2O 
15. Ans. D.  
6.023 × 1023 को‍ आर्ोगाद्रो‍ संख्‍या‍ कहत‍े हैं।‍
आर्ोगाद्रो‍नियतांक, घटक‍कणों, सामान्‍यत:‍परमाणु‍
या‍अणुओं‍की‍र्ह‍संख्‍या‍है, जो‍पिाथव‍की‍एक‍मोि‍
मात्रा‍में‍समादहत‍होती‍है।‍यह‍पर्मारदहत‍पररमाण‍
है।‍आर्ोगाद्रो‍ संख्‍या‍ को Lया NA स‍े िालमत‍कर‍
सकत‍ेहैं। 
16. Ans. B.  
The use of “this” given in B is for the 
“electronic vibration” mentioned in C. This 

means B follows C. Also, B mentions the 
“infra-red beam” and its use (to carry a 
coded signal) is mentioned in D. This 
makes them a complementary pair. Hence, 
the only option that has CBD in the 
sequence is option B. Hence, it is the 
correct answer. 
17. Ans. B.  
Option B has the grammatically incorrect 
part. These two tenses are used to talk 
about things that happened in the past. 
However, we use past perfect to talk about 
something that happened before another 
action in the past, which is usually 
expressed by the past simple. The cake 
cutting ceremony happened first in the 
order; therefore, we will use past perfect 
tense here. Replace “has” with “had” to 
make the sentence grammatically correct. 
18. Ans. A.  
Let’s first learn the meaning of the words: 
Neglected = suffering a lack of proper care. 
Discarded = get rid of (someone or 
something) as no longer useful or desirable. 
Declined = diminish in strength or quality; 
deteriorate; politely refuse (an invitation or 
offer). 
Suspended = temporarily prevent from 
continuing or being in force or effect. 
The sentence emphasized the need of good 
health and how one should take proper 
care of it. Hence, the word “neglected” 
given in option A is our correct answer. 
19. Ans. A.  
The underlined segment must be replaced 
by option A. The phrase "with a view to + 
gerund (-ing)" is a fixed phrase. Insult 
cannot be associated with 'for' and 'of'. 
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Phrase "to insult" is correct. Hence option 
A is the correct answer. 
20. Ans. C.  
Option C has the grammatically incorrect 
part. The error is in the segment ‘to whom’. 
Whom is used to refer to people and use 
of to with whom makes it superfluous. So, 
‘to’ must be removed from the sentence to 
form a grammatically correct sentence. 
Hence, option C is the correct answer. 
21. Ans. B.  
Let us understand the meaning of the given 
words: 
Subserve- help to further or promote. 
Tranquility- the quality or state of being 
tranquil; calm. 
Pressurize- produce or maintain raised 
pressure artificially in (a gas or its 
container). 
Daunt- make (someone) feel intimidated or 
apprehensive. 
Afflict- cause pain or trouble to; affect 
adversely. 
Block- make the movement or flow in (a 
passage, pipe, road, etc.) difficult or 
impossible. 
Bungle- carry out (a task) clumsily or 
incompetently. 
So, option B. is the correct choice. Out of 
the given options only “Subserve and 
Tranquility” is the best choice in the context 
of the sentence. 
22. Ans. D.  

 
Sign (-) indicates femalE. 
Sign (+) indicates malE. 
P is the son of Q. 

But gender of Q is not given, so, the 
relation of Q to P can’t be determined 
Option (d) is correct. 
23. Ans. B.  
As, [(26+69)/5]2=[95/5]2=192=361 
Similarly, [(19+76)/5]2=[95/5]2=192=361 
Hence, the correct answer is option B 
24. Ans. C.  
Logic is- 
7 + 19 = 26 
19 + 26 = 45 
26 + 45 = 71 
45 + 71 = 116 
71 + 116 = 187 
116 + 187 = 303 
So, 
7, 19, 26, 45, 71, 116, 187, 303 
Hence, option C is the correct response. 
25. Ans. D.  
Logic- 
8 × 3 - 3 = 21 
9 × 4 - 4 = 32 
10 × 5 - 5 = 45 
11 × 6 - 6 = 60 
12 × 7 - 7 = 77 
77 × 8 - 8 = 608 
608 × 9 - 9 = 5463 
Complete Series is- 8, 21, 32, 45, 60, 77, 
608, 5463 
Hence, the correct answer is option D. 
26. Ans. D.  
मािा कुि काम =ि.स. (20,25) = 100 इकाई 

 
A की क्षमता = 5 इकाई प्रनत दिि 
B की क्षमता = 4 इकाई प्रनत दिि 
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5 दििों में B द्र्ारा पूरा ककया गया कायव = 20 
इकाई 
िेर् कायव = 100 इकाई - 20 इकाई = 80 इकाई 
अब यह 80 इकाई काम A द्र्ारा ककया जाता है। 
80 इकाई कायव समाप्त करिे के लिए A द्र्ारा लिए 
गए दििों की संख्या = 80/5 = 16 दिि। 
िेककि 5 दििों के लिए A और B िे एक साथ काम 
ककया। 
इसलिए, िेर् कायव को समाप्त करि ेके लिए अधधक 
दििों की संख्या = 16-5 = 11 दिि। 
27. Ans. B.  
11 द्र्ारा पर्भाज्यता की ितव निम्िािुसार है:‍(पर्र्म 
स्थाि पर अंकों का योग)‍-‍(सम स्थाि पर अंकों 
का योग)‍= 0 या 11 का कोई भी गुणज 
दिया गया है कक 94 * 2357, 11 से पर्भाज्य है। 
⇒ (7+3+*+9) – (5+2+4) = 11k, जहां k कोई भी 
गैर-ऋणात्मक पूणाांक है 
⇒ (19+*) – (11) = 11k, जहां k कोई भी गैर-
ऋणात्मक पूणाांक है 
⇒ 8+* = 11k, जहां k कोई भी गैर-ऋणात्मक 
पूणाांक है 
जैसाकक * एक अंक है और 8+3 = 11 है। 
इसलिए, * को 3 स ेप्रनतस्थापपत ककया जािा चादहए 
28. Ans. A.  
दिया गया ही कक िो संख्याएँ 5: 7 के अिुपात में हैं 
मािा पहिी संख्या = 5x 
मािा िसूरी संख्या = 7x 
अब, पहिी संख्या 20 है 
⇒ 5x = 20 
⇒ x = 4 
इसलिए, िसूरी संख्या = 7x = 7×4 = 28 
29. Ans. C.  
दिया गया है कक, ∆ABC में, यदि AB = AC और 
∠BAC = 40o है। 

 

हम जाित ेहैं कक एक समद्पर्बाहु त्रत्रभुज के बराबर 
भुजाओं के पर्परीत कोण समाि होत ेहैं। 
इसलिए, ∠B = ∠C ………..(1) 
⇒ जैसे त्रत्रभुज के सभी कोणों का योग 180oहोता 
है। 
⇒ ∠A + ∠B+ ∠C = 180o 
(1) स े
⇒ 40o+ 2∠B = 180o 
⇒ 2∠B = 180o- 40o= 140o 
⇒ ∠B =70o 
30. Ans. B.  
दिया गया है कक िो धार्क िमिः 100 मीटर/लमिट 
और 120 मीटर/लमिट की गनत स ेिौड़ते हैं, और 
िसूरा धार्क िौड़ पूरा करि ेमें पहिे की तुििा में 
10 लमिट कम िेता है। 
हम आसािी से िेि सकत ेहैं कक िोिों धार्क बराबर 
िरूी तय करत ेहैं। 
यदि िरूी जस्थर है तो गनत समय के पर्परीत 
आिुपानतक है। 

 
हम िेि सकत ेहैं कक िसूरा धार्क िौड़ पूरा करि े
के लिए पहिे की तुििा में 1 इकाई कम िेता है। 
प्रश्ि के अिुसार 
1 इकाई = 10 लमिट 
6 इकाई = 60 लमिट = 1 घंटा 
इसलिए, पहिा धार्क िौड़ को पूरा करि ेके लिए 1 
घंटे का समय िेता है। 
A द्र्ारा तय की गई कुि िरूी = गनत × समय = 
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